编辑:孙健|美编:沈长余



今年注定是中国篮球不安分的一年,无论是 CBA 还是 NBL, 男篮还是女篮, 联赛期间还是热身赛, 篮球 场内外发生了多起大大小小的冲突,如今这一现象也 蔓延到国家队。

前晚,2016年中欧男篮对抗赛在昆山迎来收官之 战,中国男篮以78比73战胜法国队,以四连胜战绩 为奥运会之前的国内热身赛画上圆满句号。

不过,本场比赛期间发生了不和谐的-节结束前3分24秒,两队因肢体动作过大发生冲突, 比赛一度中断 10 分钟,法国队险些退赛。

周鹏被锁喉 双方肢体冲突

从斯坦科维奇杯到中法对抗赛再到上周末的中 欧对抗赛,本场比赛已经是中国队与法国队在近期的 第三场交锋,此前比赛积累的不满情绪也终于在本场 比赛爆发

本场比赛进行到第三节还剩 3 分 24 秒时,中国 队 54 比 38 领先对手。在一次进攻中,双方球员在争抢时发生肢体碰撞,中国队队员周鹏认为对方球员在 对抗中动作过大,报复性地做出一个挥肘动作,对方 球员倒地,后者起身后和周鹏之间发生言语冲突,随 即升级互相推搡起来,并有锁喉的行为。

双方球员之间早就存在的对抗情绪瞬间爆发, 两队替补席球员全都冲进场内,在裁判和双方教练 组的劝说下,加上大部分球员比较理智,双方主要 冲突球员被拉开,裁判紧急暂停比赛,场面被控 制。

在中国队于场地布置战术的同时,法国队选择直接离场返回更衣室,这也导致比赛一度中断。

幸运的是,赛事组委会、中国篮协等相关人士都 到法国男篮的更衣室门前与他们沟通,经过协调法国 队重新返回场上。裁判判罚周鹏夺权犯规,直接将其 驱逐出比赛,对于这个判罚,周鹏当时也是不解,他向 场内扔了毛巾,表达自己的情绪。

斯杯群殴留名 朱八曾登头条

每逢休赛期或者备战大赛的夏天,中国男篮都会 经历数十场热身赛,由于对手水平参差不齐,意料之 外的因素总会引发大大小小的冲突,2005年和2010年的两次冲突甚至产生了极其恶劣的影响。

在近十几年的历史上,中国男篮在2005年的那 次群殴给人的印象最为深刻。2005年7月29日,首届

斯坦科维奇杯,中国男篮对阵波多黎各队,在比赛还 剩1分多钟时,易建联遭到对手恶意犯规,结果当时 年轻气盛的阿联没有控制住情绪与对方发生冲突,紧 接着演变成群殴,事后中国篮协开出罚单,参与打架 的易建联、莫科、唐正东、李楠四人被给予严重警告处

最近几年内,影响最为恶劣的当属 2010 年发生 的中巴男篮群殴事件。2010年10月12日,中国男篮 在备战亚运的一场热身赛上对上巴西队,首节开打不 到1分钟,张庆鹏被对手的掩护直接撞倒在地,时任 中国队主帅的邓华德因与裁判交涉连续吃到2个技 术犯规遭到驱逐。随后裁判的判罚令两队球员火气越来越大,朱芳雨在一次拼抢中与对手发生冲突,随即 两队球员展开混战,朱芳雨甚至在打斗中祭出组合 拳,那个镜头也成为当年度中国篮球的重要瞬间。

队长自我检讨 宫帅重申原则

本场比赛的冲突虽然没有进一步恶化,但对于出 征里约在即的中国男篮来说,终归是带来不好的影响。为此,中国男篮并未刻意回避此事,宫鲁鸣专门将 当事人周鹏带到寨后发布会现场,对冲突讲行澄清和 表态。

"不管怎么样,我作为队长不应该那样做。 因自己引发的冲突,周鹏率先进行了反思,并对自己 的行为做出解释:"我当时确实犯规了,但他们的队员 冲上来掐我脖子,我的反应有些过激

在发布会上,已经冷静下来的周鹏也提到,自己 应该以更理性的态度对待球场上的冲突:"在场上法国队动作比较大时,作为队长我应该及时给裁判一个信号,对双方的对抗吹得严一些来控制场面。我们应 该正确地去面对对抗这件事,因为现代篮球的发展趋 势是高对抗。

冲突发生后,宫鲁鸣亲自进入场内阻拦自己的队 赛后,他也重申了国家队对于球场冲突的原则: "我们一直和球员强调要不怕对抗,但我们不去主动 挑事,这是我们的原则。

当然,宫鲁鸣也认为,经历过此次冲突后,于中国 男篮不是坏事,"篮球就是个集体对抗性项目,既然是 对抗项目我们就希望能跟上国际潮流,亚洲在对抗强 度上和国际相比有差距,奥运会上的对抗肯定会更强,到时要告诉球员能心平气和地去面对,去准确的 处理,这种经验对我们来说也是个提高。

(据《法制晚报》)

登巴巴至少伤停八个月

据新华社上海7月17日体育专电7月17日,在中超第17 轮的一场焦点之战中,申花外援登巴巴更是在比赛中严重骨 折,至少要8到10个月的康复时间。赛后发布会上,双方主 教练都就此事进行了评论。

> 在赛后的新闻发布会上, 申花主教练曼萨诺表 "今天的胜利,是我33年比赛里面,最痛心的一场 比赛,场上发生了痛心的事情。如果让我选,我情愿输掉比赛,也不想没有登巴巴。登巴巴离开了球场,我们 全队拼下了比赛,把这场比赛的胜利送给登巴巴。

> 曼萨诺还表示,虽然当时在场外没能看清具体的 情况,但他认为这样的犯规是恶劣的,对于已经31岁

的登巴巴来说,这样严重的伤情不仅意味着赛季报 销,甚至可能影响到其职业生涯的提前结束。

记者从申花俱乐部方面获悉,登巴巴在送医后,将于当晚就进行初步的手术治疗。队医初步查看登巴 巴的伤情后表示,至少要8到10个月的康复时间。至 于登巴巴在国内还是国外进行后续治疗,还要看医院 和俱乐部商议而定

登巴巴严重受伤对申花的影响极大,不仅因为他 本赛季已经为申花队在中超联赛中攻入了14粒进 球,占据了申花全队进球数的一半之多,并暂列中超 射手榜首位;此外,由于中超联赛夏季二次转会已经 结束,申花已经无法更换自己的外援了。

里约奥运会中国代表团成立

宫金杰领衔我省冲金

城市晚报讯 第 31 届奥运会将于 8 月 6 日至 22日在巴西里约热内卢举办。昨日,里约奥运会 中国体育代表团在京正式成立,有领导、运动员、 教练员和管理人员共711人,其中运动员416人,女子运动员256人,男子运动员160人,是中国体育代表团境外参赛史上规模最大的一届。在 中国代表团中,有10名来自我省的运动员和教 练员。

中国队将参加除橄榄球、手球外的26个大 项的角逐。中国队阵容中有包括孙杨、张继科、陈 定等多位伦敦奥运会冠军,林丹、陈颖、陈若琳、 吴静钰、秦凯、何雯娜、龙清泉等北京奥运会冠 军,还有三位雅典奥运会冠军杜丽、朱启南、吴敏 霞。值得一提的是,此前曾经颇受关注的宁泽涛, 也正式确认进入大名单,自6月30日以来,关于 他将落选里约奥运会名单的传闻铺天盖地,据传是因为宁泽涛私接广告、顶撞领导,不过随着他 昨日出现在代表团成立大会,中国游泳队继续冲击奥运奖牌的重任也落在了宁泽涛的肩上。另 外,苏炳添、易建联等名将也入选名单,期待在奥 运舞台创造新突破。

在中国代表团中,有7名我省运动员和3名教练员。自行车名将宫金杰毫无悬念地入选,她 将参加女子团体竞速赛。我省刘浩将参加男子团体追逐赛。女曲主力门将李冬晓也将出征,另外, 我省张金荣也入选女曲名单。女足原本有 4 名来 自长春的队员,遗憾的是,几天前任桂辛在训练 中拉伤大腿肌肉,将不得不缺席里约奥运会,只 能由她的三位队友刘杉杉、赵容、谭茹殷去一圆奥运梦了。另外,我省的刘希源为中国射箭队总 教练,何影也是射箭队教练员,王宝宏为速射教练员。四年前的伦敦奥运会,我省共有王皓、程 明、郭爽、宫金杰、李金子、李冬晓共6名运动员 参赛。在里约奥运会上,我省选手冲金希望最大 的是30岁老将宫金杰。 (记者 韩玉红报道)

梅西退出国家队 桑切斯称不该受指责

据新华社北京 7 月 17 日体育专电 据外电报 道,智利国家队前锋、现效力阿森纳的阿·桑切斯 日前对媒体说,他认为梅西退出阿根廷国家队, 没有任何错误,这是梅西的权利。

在美洲杯决赛中立下战功的桑切斯曾经是梅 西在巴萨的队友,智利在美洲杯决赛中以点球战 胜梅西率领的阿根廷队,卫冕成功,正是这次失 利使梅西痛苦万分。两次在美洲杯决赛上输给智 利,加上在2014年世界杯决赛的失利,梅西在国 内受到多方批评,惭愧和懊恼之下,这位世界足 球先生选择了退出阿根廷国家队

桑切斯说:"梅西有权利选择退出,这和其他 人没有任何关系, 我很留恋和他并肩作战的日

梅西在近年国际大赛上的表现受到国内许多 人的批评,马拉多纳决赛前说,如果阿根廷队决赛再输,球员就别回国了。虽然阿根廷没赢得美 洲杯,但最新的国际足联世界排名榜单上,阿根 廷依然名列第一。

丝绸之路拉力赛 高温"烤"验车手

据新华社乌鲁木齐 7 月 18 日电 2016 丝绸 之路拉力赛 17 日结束进入中国后的第一个特殊 赛段,600多公里的连接赛段加上近40摄氏度的 高温天气给车手们带来极大挑战。MINI 车队的 阿拉吉以 3 小时 10 分 24 秒的成绩首次夺得赛 段冠军

17日,2016丝绸之路拉力赛由博尔塔拉来到 乌鲁木齐,当日举行的第八赛段是本届丝绸之路 拉力赛最长的一个赛段,无论是路况还是天气都 给了车手十足的考验。

阿拉吉以 3 小时 10 分 24 秒的成绩领跑本赛 段,也使 MINI 车队在本届比赛首次获得赛段冠

中国车手方面,周勇以3小时32分10秒排 名第10。此前表现不俗的韩魏遭遇陷车,以4秒 的差距排在11位,但总成绩排名第六,仍然是排 名最靠前的中国车手。